



## **В преддверии Международного дня молодежи сотрудники Главного управления провели межвузовский научно-практический круглый стол с учащимися столичных вузов и школ**



В преддверии Международного дня молодежи, отмечаемого ежегодно 10 ноября, сотрудники Главного управления - Чертановского межрайонного Следственного отдела провели межвузовский научно-практический круглый стол на тему: "Методика, тактика, особенности расследования следователями СК РФ насильственных преступлений".

В мероприятии, проходившем под председательством заместителя руководителя Чертановского межрайонного Следственного отдела Ярослава Карпова и сотрудников отдела, приняли участие студенты МГУ, МГЮА, РУДН, РАНХиГС, Финансового университета при Правительстве РФ, РГУП, учащиеся школ 630 и 1580.



Официальный сайт  
Главное следственное управление  
Следственного комитета Российской Федерации  
по городу Москве

---

В своем выступлении Ярослав Карпов проинформировал присутствующих, что расследование насильственных преступлений, перечисленных в главе 16 Уголовного кодекса РФ (ст.105-125), в криминалистическом аспекте имеет много общего. Наличие общих положений методики расследования этих деяний определяется: одним и тем же предметом посягательства - жизнь и здоровье потерпевшего; во многом совпадающим предметом доказывания; схожей следовой картиной преступных деяний; обязательностью использования судебно-медицинских знаний в расследовании; сходством алгоритма следственных действий и оперативно-розыскных мероприятий на первоначальном и последующем этапах расследования.

Данные деяния связаны с насилием над личностью потерпевшего; при их совершении зачастую применяется оружие или предметы, используемые в качестве оружия, иные предметы (в том числе бытового назначения), с применением которых человека лишают жизни, либо причиняют вред его здоровью.

Студенты осветили в своих докладах такие темы как: "Особенности расследования насильственных преступлений", "Методика, тактика, особенности расследования следователями СК РФ изнасилования, как наиболее опасного вида насильственных преступлений", "Умышленное причинение тяжкого вреда здоровью как насильственное преступление", "Криминалистическая характеристика насильственных преступлений в семье, совершенных с целью защиты себя и своих близких от агрессии другого члена семьи", "Тактические особенности производства следственных действий с участием жертвы насильственных преступлений в семье".

В завершении встречи сотрудники Следственного отдела ответили на интересующие студентов вопросы, а также вручили памятные дипломы.

05 Ноября 2019

Адрес страницы: <https://moscow.sledcom.ru/news/item/1406492>